
 
 

Ata da 14ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, realizada aos 25 de setembro de 2023. 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara 
Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino 
Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 14ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 
Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e 
secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta 
minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Vereador Adilson de Lima, Cícero de Moura 
Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de 
Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da 
Sessão declarou abertos os trabalhos.  Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de 
todos os edis, cópias das seguintes Atas: Ata da 13ª Sessão Ordinária realizada aos 11 de 
setembro de 2023 e Ata da 11ª Sessão Extraordinária realizada aos 12 de setembro de 2023. 
Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência a Presidente da 
Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do 
Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 303 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando cópia das Leis Municipais n. 879 e 8080, assinadas para arquivo, 02 - Ofício n. 
304 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 161 de 
autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 03 - Ofício n. 305 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 74 de autoria da Vereadora Elizabete de 
Oliveira, 04 - Ofício n. 306 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta a 
Indicação n. 75 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 05 - Ofício n. 307 da Secretaria 
Municipal de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 69 de autoria da Vereadora 
Elizabete de Oliveira, 06 - Ofício n. 308 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 16 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, 07 - Ofício n. 309 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta a 
Indicação n. 76 de autoria do Vereador Adilson de Lima, 08 - Ofício n. 310 da Secretaria Municipal 
de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 68 de autoria dos Vereadores 
Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis, 09 - Ofício n. 311 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 71 de autoria da Vereadora Nádia de 
Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 10 - Ofício n. 312 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando resposta a Indicação n. 72 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa, 11 – Ofício n. 20 da Secretaria Municipal de Saúde – encaminhando resposta ao 
Ofício n. 03 da Comissão de Economia desta Casa, 12 – Ofício n. 21 da Secretaria Municipal de 
Saúde – encaminhando resposta ao Ofício n. 04 da Comissão de Economia desta Casa, 13 – 
Ofício n. 28 da Contabilidade do Executivo Municipal – encaminhando relatório contendo a 
Receita Corrente Liquida ref. ao 2º Quadrimestre de 2023, 14 - Ofício n. 29 da Contabilidade do 
Executivo Municipal – encaminhando Balancetes das Recitas e Despesas do Executivo Municipal 
ref. ao mês de agosto. A Presidente da Sessão informou que os Balancetes do Executivo 
Municipal estavam à disposição dos Vereadores para consulta.  II - Do Legislativo Municipal: 01 
– Indicação n. 81 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa – ao chefe 
do Poder Executivo Municipal, para que seja realizado um levantamento em todo o sistema de 
iluminação pública da área urbana do Município e posteriormente proceda a manutenção e troca 
das lâmpadas dos postes de iluminação pública que estiverem queimadas ou danificadas, 02 – 
Indicação n. 82 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa – ao chefe 
do Poder Executivo Municipal, sobre determinar ao Setor correspondente, que proceda 
regularmente ou com maior frequência o recolhimento de lixo nas ruas e pontos turísticos do 
nosso município. Ou que que seja viabilizada a terceirização dos serviços supracitados, 03 – 
Indicação n. 83 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis  – ao chefe do 
Poder Executivo Municipal, para que seja determinado ao setor correspondente que proceda o 
mais breve possível a manutenção da quadra localizada na Escola Municipal de Ensino Básico 
Manecão, localizada no Bairro Paraíso, 04 - Indicação n. 84 de autoria dos Vereadores Elizabete 
de Oliveira e Elcio Silva Reis  – ao chefe do Poder Executivo Municipal, para que seja determinado 
ao setor correspondente que proceda os serviços de reforma e reparos nos brinquedos instalados 
na Praça localizada nas proximidades da Escola Profª Maria Izabel da Mota Ferreira, no Bairro 
Boa Esperança, 05 - Indicação n. 85 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva 
Reis  – ao chefe do Poder Executivo Municipal, para que seja determinado ao setor 
correspondente que proceda com a máxima urgência a canalização e manilhamento do esgoto 



 
 

localizado na Rua Vereador Astério Joaquim de Moraes, localizada no Bairro Boa Esperança no 
Município de Barra do turvo, tendo como ponto de referência a residência da Senhorita Salomé, 
06 - Indicação n. 86 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis  – ao chefe 
do Poder Executivo Municipal, para que seja determinado ao setor correspondente que 
providencie com a máxima urgência a manutenção na Estrada que dá acesso ao Bairro São 
Pedrinho, no KM 560 – pista sentido norte. A Presidente da Sessão solicitou a Secretaria 
Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e 
Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências 
cabíveis. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura das matérias. III – De Terceiros: 01 – 
Convite da Fundação Florestal para reunião ordinária do Conselho Deliberativo da RDS dos 
Quilombos de Barra do Turvo, que se realizou dia 20 de setembro, 02 – Convite da Câmara 
Municipal de Santos para Sessão Solene de Outorga da medalha de Honra ao Mérito Braz Cubas 
à Senhora Telma Sandra Augusto de Souza, que será realizada no dia 29 de setembro. Nada 
mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do 
Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não havendo matérias para a 
Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro 
de Uso da Tribuna. Fez uso da Palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira relatando a reunião 
que tiveram junto aos ACS’ s, onde trataram sobre a insalubridade da categoria que atualmente 
é paga sobre o salário mínimo e não sobre o salário base, disse que há 05 anos esses direitos 
não vendo sendo pagos e falou também sobre os incentivos à categoria, citando o protetor solar 
e outros benefícios que foram recebidos apenas no início, disse que levaram a situação à 
conhecimento do Prefeito mas que foram informados que para este ano não vão conseguir, mas 
que a partir do ano que vem será estudada tal possibilidade, disse ainda que elaborou um Ofício 
com o nome de todos os vereadores para ser protocolado no Executivo em breve, assim como 
também foi orientado que cada servidor faça seu requerimento individual, finalizou se colocando 
à disposição para interceder junto ao Executivo por todas as melhorias necessárias. Em seguida 
fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a resposta recebida pelo Executivo 
referente a solicitação de sua autoria sobre a correta numeração e identificação dos imóveis do 
Bairro Indaiatuba, disse ainda que já repassou aos moradores da localidade que procurem o setor 
responsável para tomar conhecimento das numerações de suas residências e sobre a caixa 
postal para o Rio Pardinho disse que já fizeram a cobrança junto ao Executivo e junto ao órgão 
competente. Falou ainda sobre a passeata que fizeram junto aos pais de alunos para reivindicar 
a retirada do PEI, deixou claro que a briga não é contra Professores, nem mesmo com os 
Diretores, é apenas uma forma de não serem esquecidos, relembrou que durante a rematrícula 
os pais foram questionados sobre a continuidade do PEI mas que nem todos participaram, disse 
que nossa escola não tem estrutura para comportar todos os alunos matriculados no período 
integral, diferente do que acontece na escola do Bairro Rio Vermelho, disse que os alunos sofrem 
com o calor e com a estrutura que escola aqui da Barra fornece, que é essa situação que querem 
levar ao Governo, disse que recentemente recebeu reclamações sobre a comida que é servida e 
que vai verificar assim que puder. Falou sobre o transporte da saúde, relatou que participou de 
uma reunião para tratar desses assuntos e sugeriu a terceirização do serviço, tendo em vista a 
situação dos veículos que ficam mais na oficina do que realizando o transporte de pacientes. A 
parte a Vereadora Elizabete de Oliveira relatou que por diversas vezes o ônibus que faz a linha 
é utilizado para o transporte de pacientes, o que acaba deixando os munícipes sem transporte 
para vir até a cidade, disse ainda que acha insuficiente o transporte ser realizado apenas 03 
vezes na semana, que sempre fica gente no ponto por falta de lugar no transporte, finalizou 
cobrando mais qualidade nos serviços. Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 
disse que o Executivo já foi notificado pelo Ministério Público e que foi feito a licitação, mas não 
houve participantes, que terão que tomar alguma medida para solucionar essas questões. Citou 
que participou de uma reunião junto à Promotoria para tratar de alguns assuntos relacionados a 
esta Casa e para falar sobre a falta de funcionários na área da Educação, citando que o Secretário 
está trabalhando sem Diretor e sem Coordenador, relatou que na ocasião o Promotor informou 
que já deveriam ter feito o Concurso Público pois o prazo solicitado para regularização já expirou, 
o Vereador disse que em breve sairá o Concurso e a situação será resolvida. Sobre a saúde disse 
que vão continuar cobrando melhorias e voltou a falar sobre a terceirização do transporte de 
pacientes. Pediu ainda que o nobre colega Luiz Mendes Cardoso dos Santos relatasse o ocorrido, 
sobre a afronta aos nobres vereadores, que ocorreu na reunião junto ao Conselho dos Quilombos. 
A parte o Luiz Mendes Cardoso dos Santos relatou que esteve em uma reunião da RDS e que 
na ocasião a população estava cobrando sobre as estradas, que o Gestor convocou a população 
presente que esses pedidos deveriam ser feitos no Executivo, que foi orientado a população a se 



 
 

reunir e pressionar o Executivo para realização dos serviços, que não deveriam procurar 
Vereadores nem Prefeitos e sim reivindicar os direitos, que da forma como está sendo feito o 
Vereador atende os pedido com interesse de voto, que isso tudo foi dito pelo Gestor na sua frente, 
disse que fica difícil o legislativo trabalhar dessa forma, pois os Vereadores e o Executivo que 
vão atrás de Deputados para conseguir Emendas e Recursos, que muitas conquistas vieram 
através dos Deputados, que várias solicitações de estradas foram conquistadas por intermédio 
dos vereadores desta Casa, disse que o ocorrido na reunião foi uma afronta do Gestor ao trata-
los desta forma. Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis deixou seu repúdio à 
fala do Gestor e lembrou o que foi dito pelo Secretário João Barroca, que irão apresentar papéis 
e exigir deles que onde estiverem áreas sob a responsabilidade da fundação para que ajudem o 
nosso município nesta questão, assim como feito em Iguape; Pediu aos Vereadores que fazem 
parte dos Conselhos que nos ajude nessa questão para não abandonar nosso povo. A parte a 
Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim relatou que nesta semana os servidores do setor 
de obras foram impedidos pelo Gestor de retirar cascalho, que os funcionários não conseguiram 
trabalhar por conta disso, que todo esse impasse ocorreu por conta dessa reunião junto ao 
Gestor, finalizou dizendo que também repudia a fala do Gestor, que precisam trabalhar com 
parceria e não desta forma. O Vereador Elcio Silva Reis retomou o uso da palavra dizendo que é 
bem difícil trabalhar desta forma. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente 
Sessão Convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão 
Ordinária a se realizar dia 09 de outubro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo 
a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 10 minutos (dezessete horas e dez minutos). E para 
constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que 
depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

Aprovada em 09/10/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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